SORULAR
1. Asagida karakteristik denklemlerinin kokleri verilen sabit katsayili lineer diferansiyel denklemlerin homojen
kisimlariin ¢éziimlerini (y,) yazimiz.
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2
a n=rmn=20 |, s = — r4:—€ , r5:1+T , re = 1-—

Yn =
b. h=1rn= -1 , r3=1 , r4:—i , r5:+i , r6:0.

Yo =

C. I'n = 1 =-2i , r3 =14 =+ 2i , rs = +3i , re = —3i .

2 1 3.

d nn=rn=— r-+£i fp= ——i rfE = ———1i r-£+
. 1 2 y 3 5 y 4 5 y 5 2 4 y 6 2

Yo =
e. =31 , rn=-31 , rnr=5i , rn=-5i , rs = —4i re = 41 .

Yn =
f. n=3-1 , rn=3+i , r=4-2i , n=4+2i , rs=—2+5i, re=-2-5i

g =5 , r=-5, r3=—-6+3i , n=-6-3i , rs=+3i , rs=-+3i
h. ri=r =3i , r3 = 1, =-3i , s =2 — i , rg=2+1i.

i. n= rn=r1n= -4+ 3i , b= rs=1s = — 4 — 3i.
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2. Asagida verilen sabit katsayili lineer diferansiyel denklemlerin, sag taraflarinda yer alan sifirdan farkli
Q(x)#0 fonksiyonlarindan dolayr bulunacak y, ¢oziimleri i¢in Belirsiz Katsayilar Metoduna gore
gelmesi gereken belirsiz katsayili ¢6ziim fonksiyonlarini belirtiniz. Yani, homojen kisminin ¢6ziimiiyle
rezonans (¢cakisma) yapip, yapmadigina dikkat ederek sag tarafta yer alan her bir fonksiyondan dolay1
getirilen belirsiz katsayili modeli sadece yazimiz. Belirsiz katsayilarini bulmak iizere islem yapmayiniz.

a. V" +4y" + 4y +16y = 5e* — 6Sin(2x) + 4xe™ .
yp1 =

C. y' 4+ 4y" = 5 e Cos(2x) — 8 Sin(@2x) + 7 .

yp1 =
ypz =

ypa =
d. V" +3y" +3y +y = 9e* - 3x Cos(3x) + 12 e7* Sin(3x) .

yp1 -

ypl -



Cevaplar

1. Asagida karakteristik denklemlerinin kokleri verilen sabit katsayili lineer diferansiyel denklemlerin
homojen kisimlarinin ¢éziimlerini ( yn) yaziniz.
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iy

a rn=rnr=0, nrn=— , nB=-— , K=1l+— , TIg=
3 3 2
%x _ix (1+\/2§)x (1—£)x
y,=C + C, x+ C,e® +C,e ?® +C,e +C,e 2 .
b. n=rn= -1 ) rs = 1 ) p = — 1 ) |'5:+i , re = 0.

y,= C,e*+ C,xe™ + C, e + C, Cos(x) + C; Sin(x) + C,

C. I =1, =-2i , 3 = =+21i , rs = +3i , re = —3i .
y, = C, Cos(2x) + C, Sin(2x) + C, x Cos(2x) + C, xSin(2x) + C, Cos(3x) + C, Sin(3x).
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2 2, ; 2
y,=C,e3 +C,xe’ +C, Cos(%) +C, Sin(%) + C.e? Cos(?x) + C.e? Sin(?x).
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e. =31 , rn=-3i , rnr=5i , rmn=-5i rs = —4i re = 4i .
y, =C,Cos(3x) + C,Sin(3x)+ C,Cos (5x) +C,Sin(5x) + C.Cos(4x) + C,Sin(4x).

f. ri=3—-i1 , rn=3+i , r3=4-2i , r,=4+2i , rg=—-2+5i, rg=-2-5i
y, = C, e*Cos(x)+C,e¥Sin(x)+C,e*Cos(2x)+C,e*Sin(2x) +C, e **Cos(5x) + C,e **Sin(5x).

9. =5, rn=-5, r3=-6+3i , n=-6-3i , =V3i , rp=-V3i
y, = Ce™ + C,e™ + C, e Cos(3x) + C, e* Sin(3x) + C, Cos(v/3x)+ C, Sin(+/3x).

h. rn=r=3i , 3= rn=-3i , 15 =2-i , rs=2+i.

y, = C,Cos(3x) +C, Sin(3x)+C, x Cos (3x)+C,x Sin(3x)+C, e** Cos (x)+C, e**Sin(x) .

i = r2=r3=—4+3i , 4 = I5= r6:_4—3i.

y, = C,e**Cos(3x)+ C, e™**Sin(3x)+ C,xe **Cos(3x) + C, xe **Sin(3x) + C,x*e **Cos (3x) +
+ C, x’e™Sin(3x) .

J- n=r =42 h=r=-+v2 rs = — N2 ' o= J2i

y, = C e'2*+ C, xe'?*+ C,e V2% 1 C,xe V2 * + C, Cos(+/2x) + C, Sin(+v/2x) .
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2. Asagida verilen sabit katsayili lineer diferansiyel denklemlerin, sag taraflarinda yer alan sifirdan farkl
Q(x)#0 fonksiyonlarindan dolayr bulunacak Yy, ¢oziimleri i¢in Belirsiz Katsayilar Metoduna gore
gelmesi gereken belirsiz katsayili ¢6ziim fonksiyonlarini belirtiniz. Yani, homojen kisminin ¢éziimiiyle
rezonans (¢cakisma) yapip, yapmadigina dikkat ederek sag tarafta yer alan her bir fonksiyondan dolay1
getirilen belirsiz katsayili modeli sadece yazimiz. Belirsiz katsayilarini bulmak iizere islem yapmayiniz.

a. V" +4y" + 4y +16y = 5e¥ — 6Sin(2x) + 4xe™.
r*+4r* +4r+16 =0.
r’(r+4)+4(r+4)=0.
(r’ +4)(r+4)=0.

y, = Ae™.
y, = [ACos(2x) + BSin(2x)]. x : Rezonans.

y, =C, "% +C, Cos(2x) + C, Sin(2x). Vo= (AX+B)e™ . X - Rezonans.
b. y" — 2y" + ¥y = 7€ + 2xe"Cos(x) — 3x* .
rP—2r2+r=0. y, = Ae*. x> : Rezonans.
r(r-1>%=0. Yo, = (Ax+B) e* Cos(x)+ (Cx+D) e*Sin(x) .
Yo =C,+C,e"+ Cyxe’.  y = (Ax*+ Bx+C ).x : Rezonans.
C. y¥' + 4y" = 5 e Cos(2x) — 8 Sin(2x) + 7 .
r°+4r®= 0.
r3(r2+4) =0. y, = A e Cos(2x) + Be ™ Sin(2x).
n=r=r=0,r=2,r=-2i. y, =[ACos(2x)+BSin(2x)].x : Rezonans.
Y, = C; +C,x+C;x* +C,Cos(2x) y,,= A.x> : Rezonans.
+C.Sin(2x) .
d. y" +3y"+3y+y = 9e* — 3xCos(3x) + 12 e * Sin (3x) .
r* +3r2+3r+1=0. y, = Ae™. x*:Rezonans.
(r+1)®=0. Yo, = (Ax+B) Cos(3x) + (Cx+ D) Sin(3x) .

Yn=Cie” +Cyxe ™ +Cyx’e™. 'y = A e™ Cos (3x) + Be™ Sin (3x).

e. y" — 4y" + 13y = 6 Cos(3x) — 3 e* Sin(38x) + 8x°.
r® —4r? +13r = 0.

r(r> —4r+13) =0.

rr=0. r,=2+3i r,=2-3i.
y, =C, +C, e”Cos(3x) + C,e?*Sin(3x). 7 »

Yo = A Cos(3x) + B Sin(3x)
Yo, :[AeZXCos(3x) +Be* Sin(3x)]x:Re zonans.

= (AX*+Bx*+Cx+D).x : Rezonans.



